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Solugdes sem os respectivos desenvolvimentos, claramente explicitados, NAO SERAO CONSIDERADAS. Todas as
equacoes estdo em unidades do Sistema Internacional de Unidades (SI).
Nos problemas de resolu¢dao numérica considere g = 10 m/sz.

01. (4,0 pontos) A posicdo 7 de uma particula que se move em um plano xy sob acdo de uma Unica forca é
dada pela equacgao

7(t) = (4,0t3)% + (—=3,0t)9,

onde 7 é medido em metros, t em segundos, £ denota vetor unitario que aponta no sentido positivo do eixo x
e y é o vetor unitario que aponta no sentido positivo do eixo y. Se a massa da particula é igual a 5,0 kg,
calcule:

a) (1,0) a distancia da particula até a origem no instante de tempo t = 1 s.

b) (1,0) a velocidade média da particula entre os instantes de tempot =0et = 1s.
c) (1,0) o mdédulo a aceleragdo da particula em fungdo do tempo.

d) (1,0) o mddulo da forga que age sobre a particulaemt = 0,5s.

02. (3,0 pontos) Na figura abaixo, um bloco 1 de massa m, desliza com velocidade horizontal v; ao longo de
uma superficie sem atrito. O bloco 1 vem a colidir com um bloco 2 de massa m, = m;/2 que esta preso a uma
mola ideal ndo deformada de constante elastica k. Se a mola esta presa a uma parede fixa e a colisdo entre os
blocos é perfeitamente ineldstica, determine:
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a) (1,0) a velocidade que o conjunto adquire imediatamente apds a colisdo;

b) (1,0) a compressdo maxima da mola;
c) (1,0) o trabalho da forga elastica da mola entre a posicdo de impacto e a de compressdo maxima.

03. (3,0 pontos) A figura abaixo mostra duas particulas 1 e 2 de massas iguais am; = me m, = 3m,
respectivamente. As particulas estdo unidas por uma barra de massa desprezivel e comprimento total
5L=1L;+ L, ondelL; =LelL, =4L. A barra pode girar em torno de um eixo que passa pelo ponto O e é
perpendicular ao plano da figura. O sistema esta inicialmente em repouso na posi¢do horizontal em uma regiao
onde a gravidade local tem mddulo g, constante, e aponta verticalmente para baixo. Desprezando o atrito e
considerando o ponto O como a origem do eixo x, determine:
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a) (1,0) a posicdo xcp do centro de massa do conjunto;

b) (1,0) o momento de inércia do conjunto.

c) (1,0) Se o sistema for liberado a partir do repouso, calcule o médulo de sua velocidade angular quando ele
passar pela posicao vertical.
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